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1.Понятие, содержание функций государства.
2.Классификация функций государства.

3.Внутренние функции государства.

4.Внешние функции государства.
Основные понятия: функции государства, содержание функций, внешние функции, внутренние функции, охранительные, регулятивные функции, основные, не основные функции, постоянные, временные функции.
1.Понятие, содержание функций государства.
Функции государства - это основные направления деятельности государства по решению задач и достижению целей государства, без которых общество не может нормально существовать и развиваться. Они устойчиво сложились в определенных сферах  общественной жизни, и требуют согласованных управленческих решений и действий всех составных частей государственного механизма. 
Содержание и перечень функций в значительной мере предопределяются сущностью государства, его социальным назначением в общественной жизни. Главная обязанность государства — поддерживать такой уровень организации общественной жизни, который бы обеспечивал не только сохранение целостности, процветание общества в целом, но и удовлетворение потребностей отдельных личностей.

2.Классификация функций государства. 

Функции государства классифицируются по различным критериям:

По характеру государственного воздействия на общественные отношения: охранительные; регулятивные.

Охранительные функции — это деятельность государства, направленная на обеспечение охраны всех существующих общественных отношений (охрана прав и свобод граждан, зашита государства от внешней угрозы, охрана природы и др.). 

Регулятивные функции — это деятельность государства, направленная на развитие существующих общественных отношений (экономическая, социальная и др.);

Виды функций государства по важности для общества - основные и неосновные (например, поддержание обороноспособности страны и создание условий для развития профессионального спорта); 

Виды функций государства по времени действия - постоянные и временные (например, развитие культуры и ликвидация беспризорности);

Виды функций государства по объектам воздействия (по сфере деятельности) - внутренние и внешние (например, охрана здоровья населения и международное сотрудничество).
3.Внутренние функции государства.

Внутренние функции - это основные направления деятельности государства по отношению к собственному населению.

Политическая функция государства предполагает  обеспечение политической стабильности, так же выработку политического курса и организацию  деятельности  политических институтов,  (например, обеспечение народовластия и государственного суверенитета, многообразие партий, свободные выборы и др.)
Экономическая функция государства подразумевает выработку экономической стратегии, регулирование рыночных отношений с целью функционирования экономики страны в оптимальном режиме. При этом государство осуществляет данную функцию как прямыми методами путем императивных предписаний, так косвенными - предоставление льгот по налогообложению, льготных кредитов из бюджета государства и др. (например формирование и исполнение бюджета, определение стратегии экономического развития государства, стимулирование предпринимательской деятельности и др.)
Правоохранительная функция государства заключается в том, что государство должно гарантировать равенство всех перед законом, судом, устанавливать правила поведения во всех сферах жизни общества, носящие общеобязатель-ный характер для всех членов общества. Эта задача реализуется в процессе правотворческой деятельности, которой занимаются практически все государственные органы. Государство обеспечивает правопорядок и безопасность в обществе, используя для этого систему правоохранительных институтов. Последние включают армию, суды, тюрьмы, службы безопасности, полицию, прокуратуру,  нотариат и другие органы (например, конституционный контроль, прокурорский надзор, расследование правонарушений, оперативно розыскная деятельность, охрана правопорядка, профилактическая деятельность по предупреждению правонарушений и др.) 
Социальная функция государства  заключается в том, что государство обязано обеспечить своим гражданам гарантированный минимум жизненных благ, включая пищу, жилье, медицинское обслуживание. Социальная защищенность личности предполагает обеспечение минимально необходимого жизненного уровня для каждого. Составной частью социальной функции является деятельность государства по развитию культуры, науки и образования. Социальная функция включает справедливое распределение материальных благ, борьбу с безработицей, материальную поддержку отдельных слоев населения, а именно - пенсионеров, инвалидов, детей, лиц, пострадавших от стихийных бедствий, беженцев. Кроме того, государство ответственно за создание надлежащих условий для труда, отдыха, оздоровления населения (например, охране здоровья населения путем создания медицинских учреждений, обеспечения населения лекарствами; охране детства, материнства, отцовства путем создания сети дошкольных учреждений, детских домов, интернатов, оказания помощи нуждающимся семьям; гарантировании минимальной оплаты труда путем установления соответствующего размера оплаты; охрана труда на всех предприятиях вне зависимости от форм собственности путем установления соответствующего законодательства и контроля за его соблюдением; оказании помощи населению в экстремальных ситуациях путем создания условий, предоставления жилья и выплат единовременных пособий). 
Экологическая функция государства реализуется в охране окружающей природной среды. Обязанность всех кто находится на территории РФ беречь окружающую среду закреплена в Конституции РФ.(например, охрана природной среды, рациональное использование природных ресурсов, обеспечение экологической безопасности, охрана и защита экологических прав граждан.)
Идеологическая функция государства это - обеспечение идеологического единства населения за счёт формирования общих взглядов и однородной политической культуры.
4.Внешние функции государства.
Внешние функции государства – это функции, которые реализует государство за пределами своей территории для решения своих внешнеполитических задач.

Можно выделить  основные внешние функции современного государства:

Военная функция - обеспечение целостности, безопасности  суверенитета и государства (например, вооружённых сил, введение оборонительных войн, создание и деятельность контрразведки, пограничных войск и т.д.)
Дипломатическая функция - развитие межгосударственных отношений и  сотрудничества с другими государствами. 
Внешнеэкономическая функция - развитие взаимовыгодного экономического сотрудничества и интеграции с другими странами.
Вывод: Все функции государства преследуют главные цели в системе мирового сообщества  это обеспечение безопасности, стабильности и процветания совре-
менного общества.
Творческие задания:

Объектами контроля являются знания о функциях государства, о различных направлениях его деятельности.
Среди проверяемых знаний и умений проверяется умения характеризовать с научных позиций основные социальные объекты, устанавливать соответствие между существенными признаками социальных явлений и понятиями, раскрывать на примерах изученные положения, осуществлять поиск социальной информации, извлекать из  тестов знания по заданной теме.

1. О какой функции государства идет речь: предотвращение межнациональных конфликтов, создание необходимых и достаточных условий для реализации принципа народовластия?
А. экономической.

Б.  экологической.
В. дипломатической.

Г.  правозащитной.
2. Назовите любые три социальные функции государства и проиллюстрируйте примером каждую из них.
3. Что относится к функциям любого государства?  

А. осуществление демократических преобразований

Б. сохранение территориальной целостности страны

В. осуществление цензуры периодических изданий 

Г. осуществление контроля над личностью граждан
4. Письменно проведите сравнительный анализ отдельных видов функций государства по следующим критериям: время возникновения, процесс формирования, сфера регулирования, обеспечение выполнения, особенности реализации.

5. Важнейшей функцией политической власти в предвыборный период является?

А. разработка единой идеологии

Б. формирование политической элиты

В. укрепление организации

Г. увеличение собственного электората. 
6. Функцией государства является:

А. разделение властей

Б. суверенитет 

В. поддержание общественного порядка

Г. наличие государственного аппарата 
7. К внутренним функциям государства относится

А. создание и деятельность пограничных войск

Б.  участие в военно - политических блоках 

В. правовое обеспечение экономической деятельности

Г. развитие международного сотрудничества
8. Как делятся  функций государства по влиянию на общество?
А. внешние, внутренние
Б. постоянные, временные

В. основные, не основные

Г. охранительные и регулятивные

9. Какие функции  реализует государство в условиях переходной экономики? 
10. К внутренним функциям государства не относится: 

А. экономическая функция; 

Б. функция развития культуры и образования; 

В. дипломатическая; 

Г. социальная функция

11. Заполните таблицу: «Порядок формирования и функции Государственных органов РФ»
	Орган
	Способ формирования
	Основные функции

	1)Президент РФ
	
	

	2)Совет Федерации
	
	

	3)Государственная Дума  
	
	


12. Какая функция является новой для Российского государства в современный период? 

А. Регулирование меры труда и меры потребления. 

Б. Интеграции в мировую экономику и государственной поддержке  иностран-ных инвестиций. 

В. Функция обороны.

Г. Экономическая функция.
13. По какому основанию функции государства делятся на внутренние и внешние? 

А. По видам ветвей государственной власти. 

Б. По времени действия. 

В. По сфере деятельности.

14. Государство выполняет ряд функций в экономической жизни общества. Что является примером правового регулирования экономической деятельности?
А) создание торговых центров и технопарков 
Б) государственное финансирование медицинских учреждений 
В) предоставление государственных заказов ряду предприятий

Г) принятие законодательства о банковской деятельности

15.Создание сети государственных детских библиотек иллюстрирует выполнение государством экономической функции.
А. производство общественных благ

Б. поддержки нетрудоспособного населения

В. защиты конкуренции

Г. перераспределение доходов
